



Lokalna samouprava u gradu kraj Dunava i jesenje dane koristi za radove

Veliko Gradište kao ogromno gradilište

Strana IV

BRANIČEVO

Danas

Godina deveta, broj 633, dodatak za Braničevski okrug



Održan Sajam energetske efikasnosti

Obnovljivi izvori i energetska efikasnost

Strana VI

●● PETAK, 4. novembar 2016, broj 6976, godina XX, cena 40 din, 20 den, 1 KM, 0,5 EUR (CG), 5 kuna

www.danas.rs

Gradonačelnik Bane Spasović posetio Požarevačku gimnaziju i OŠ „Desanka Maksimović“

Planove za investicije valja podneti na vreme

- Sledeće godine grad će izdvojiti verovatno i više od 100 miliona za obrazovne ustanove

Strane IV-V



Počela da radi Radionica za idejna rešenja urbane rekonstrukcije grada

Mlade arhitekthe daju ideje i „kreiraju“ varoš

- Značajan segment Radionice jeste i istraživanje na temu kakve su preovlađujuće potrebe građana, kako bi i njihovi predlozi bili po meri stanovnika

Požarevac - Već najavljena odlučna namera vlasti u Požarevcu da se praktično radi na podizanju funkcionalnosti grada i njegovom lepšem izgledu, dobija i konkretne forme, pa je počela da radi Radionica za idejna rešenja urbane rekonstrukcije grada Požarevca, po ideji pomoćnice gradonačelnika za prostorno planiranje Svetlane Milutinović, koja je i rukovoditeljka aktuelnog projekta. U radu je učestvovao i član Gradskog veća zadužen za urbanizam i zaštitu životne sredine Vladimir Petrović.

Ova radionica okuplja studente iz pojedinih oblasti arhitekture, koji imaju za cilj sagledavanje funkcionalno-prostornih potencijala sa aspekta savremene urbane rekonstrukcije u cilju pronalaženja održivog urbanističkog plana centralne gradske zone. Pored istraživanja lokacija i mogućih pravaca u kojima bi se kretala gradska infrastruktura, značajan segment Radionice je i istraživanje na temu kakve su preovlađujuće potrebe građana, kako bi i njihovi predlozi bili po meri stanovnika.

- Očekujemo mnogo idejnih rešenja jer imamo ljude iz različitih struka. Imali smo predavanja iz istorije ovog kraja, geografije i drugih oblasti, kako bi oni koji su prvi put u Požarevcu mogli da steknu opšti utisak o ovom gradu. Radićemo dosta i na terenu. Studenti i profesionalci će imati zadatak da posmatraju grad i da osete prave potrebe stanovnika. Na kraju radionice, prikazane su njihove prezentacije na kojima se vidi kakva rešenja nam predlažu, kaže Svetlana Milutinović.

Z. V.
Strane II-III



Ilustracija: M. Derlek

POŽAREVAC SLUŠA

HITRADIO
104.9 MHz FM

Jug Bogdana 4
12000 Požarevac

Tel/fax: 012/531-631
Mobilni: 065/5-531-631

Hit Radio 104.9 FM
@hitradiio1049
www.hitradiio.rs

ISSN 1450-538X



9 771450 538016

Epidemiološki nadzor nad čestom infekcijom

Dovoljno vakcina protiv gripa

Strana II



ЕЛЕКТРОПРИВРЕДА

СРБИЈЕ

Огранак ТЕ-КО КОСТОЛАЦ

Epidemiološki nadzor nad čestom infekcijom počeo 3. oktobra

Dovoljno vakcina protiv gripa

Požarevac - Sezonske epidemije gripa na našim prostorima uobičajeno se registruju u zimskim mesecima, pa je epidemiološki nadzor nad gripom u sezoni 2016/17. počeo je 3. oktobra. U okviru tih aktivnosti, na nedeljnom nivou kroz populacioni

Za Braničevski okrug opredeljeno je 6.740 doza cepiva, a za Podunavski 4.600



Bitna je i preventiva: Dr Vera Joković Kostić

nadzor nad oboljenjima sličnim gripu, pratiće se i izveštavati o tome kakva je epidemiološka situacija, izjavila je dr Vera Joković Kostić epidemiolog Zavoda za javno zdravlje Požarevac.

Institut za virusologiju „Torlak“ je 11.340 doza vakcina protiv sezonskog gripa di-

stribuirao Zavodu za javno zdravlje Požarevac. Ovi lekovi su namenjeni za imunizaciju lica u Braničevskom i Podunavskom okrugu.

- Od ukupnog broja vakcina za Braničevski okrug oprede-

ljeno je 6.740 doza, dok je za Podunavski 4.600 doza vakcina. Vakcine su u požarevački ZZJZ dopremljene 17. oktobra, a potom istog dana distribuirane domovima zdravlja na teritoriji oba okruga, istakla je dr

Joković Kostić. Kako je kazala, domovima zdravlja u Požarevcu i Kostolcu opredeljena je količina od 2. 200 doza vakcina.

Vakcinacija protiv sezonskog gripa se preporučuje građanima starijim od 65 godina, trudnicama, hroničnim, srčanim i plućnim bolesnicima, zdravstvenim radnicima i deci.

Za prethodnu 43. izveštajnu nedelju, na teritoriji Braničevskog okruga ukupno je prijavljeno 204 lica sa oboljenjima sličnim gripu, a najveći broj je registrovan u starosnoj grupi od 30 do 64 godine, dok je u Podunavskom okrugu 80 prijavljeno.

Kako Joković dodaje, da bi smo sačuvali svoje zdravlje potrebno je uzimati vitamine, održavati ličnu higijenu, boraviti na čistom vazduhu i redovno provetravati prostorije.

Z. V.

Opšta bolnica u Požarevcu dobila priznanje za program prekogranične saradnje

Projekat za koji je EU dala 1,3 miliona evra

Požarevac - Opšta bolnica u Požarevcu dobila je priznanje na nedavno održanoj konferenciji za prekograničnu i transnacionalnu saradnju, kada je javnost je upoznata sa planovima i fondovima koje je obezbedila Evropska unija radi podsticanja međuregionalne saradnje. Jedan od nagrađenih projekata je „Zdravlje bez granica“ - program prekogranične saradnje Rumunije i Srbije, među kojima se našla i najveća zdravstvena ustanova u Braničevskom okrugu, prenosi lokalni radio Boom 93.

U periodu od dve godine od prethodne konferencije izabrano je osam projekata koji su se istakli svojim značajem i kvalitetom iz različitih oblasti društva. Deo projekta „Zdravlje bez gra-

nica“ odnosio se na osposobljavanje dela „nove“ zgrade bolnice u Požarevcu, koja je prilikom gradnje bila predviđena isključivo za porodilište. Tom prilikom izvedeni su preostali građevinski radovi i potpuno je opremljeno prizemlje u kojima je smeštena urgentno-prijemna služba za ginekologiju, akušerstvo, hirurgiju i ortopediju sa laboratorijom. Za preglomazno porodilište na četiri nivoa i površinom od oko 9.000 kvadrata niko nije bio zainteresovan, dok nije izvršena prenamena prostora i pokrenuta inicijativa na lokalnom nivou da se zgrada konačno završi.

Novac koji je obezbeđen preko projekta EU iznosio je oko 1,3 miliona evra. Podršku skupu i projektima dali su i

Umesto preglomaznog porodilišta, nova prijemna odeljenja: Zgrada nove bolnice u Požarevcu



Majkl Davenport, šef delegacije Evropske unije u Republici Srbiji, i Marej Girland, generalni direktor za regionalnu i urbanu politiku i šef jedinice za unapređenu implementaciju pri Evropskoj komisiji u Briselu. Girland je tom prilikom istakao da je izuzetno važno da se razvija ideja razvijanja saradnje između susednih država.

- Te saradnje počinju na malim projektima i kasnije se mogu razvijati u veće i značajnije poduhvate, koji zaista mogu unaprediti oba društva koja sa-

rađuju. Na primer, u planu je jedan jako interesantan projekat sa Rumunijom vezan za zdravstvo i to za telemedicinu, koja bi potpuno preobrazila i revolucionizovala medicinske usluge u pograničnim oblastima i uopšteno u mestima koja su udaljena od većih medicinskih centara, istakao je on. Takođe je istakao da su investicije isplanirane za naredne četiri godine, ali da to svakako ne znači kraj i da on očekuje da se ulaganja samo povećavaju u narednom periodu.

Z. Vasić

Odluka aktiva direktora škola za osiguranje učenika od nezgoda

Godišnja premija samo 300 dinara

Požarevac - Na sastanku aktiva direktora osnovnih škola u Požarevcu odlučeno je da se za osiguranje plati godišnja premija od 300 dinara.

Odlukom Saveta roditelja sklopljen je ugovor sa jednom od osiguravajućih kuća koja je imala najbolju ponudu. Praksa ove osiguravajuće kuće je da, ukoliko 80 procenata učenika plati osiguranje, za preostalih 20 odsto pokriva ostatak, te automatski osigurava sve učenike. Direktorica osnovne škole „Vuk Karadžić“ Lidija Ristić izjavila je da su u ovoj školi svi učenici pokriveni osiguranjem.

- Na Savetu roditelja se odlučuje koja osiguravajuća kuća je



Doprinos ublažavanju nesrećnih slučajeva

najpovoljnija, a onda savet roditelje upoznaje sa uslovima i detaljima osiguranja, ističe Ristić.

Osiguravajuće kuće početkom svake školske godine dostavljaju školama ponudu za

kollektivno osiguranje učenika od posledica nesrećnog slučaja. Odluku sa kojom osiguravajućom kućom će se sklopiti ugovor donosi Savet roditelja škole. Ovim putem se roditeljima pruža prilika da, bez samostalne inicijative i po pristupačnim cenama, osiguraju svog đaka.

Ova polisa je zapravo osiguranje od posledica nesrećnog slučaja nezgode i pokriva nezgode koje se dese i u školi, ali i na izletu, igralištu, letovanju i to 24 časa dnevno. Uglavnom su pokriveni pad, udar predmetom, saobraćajna nezgoda, opekotine i druge nezgode koje mogu izazvati povrede, invaliditet ili smrt osiguranika.

Z. V.

Počela da radi Radionica za idejna

Mlade arhitekta

Požarevac - Već najavljena odlučna namera vlasti u Požarevcu da se praktično radi na podizanju funkcionalnosti grada i njegovom lepšem izgledu, dobija i konkretne forme, pa je počela da radi Radionica za idejna rešenja urbane rekonstrukcije grada Požarevca, po ideji pomoćnice gradonačelnika za prostorno planiranje Svetlane Milutinović, koja je i rukovodilac aktuelnog projekta. U radu je učestvovao i član Gradskog veća zadužen za urbanizam i zaštitu životne sredine Vladimir Petrović.

Ova radionica okuplja studente iz pojedinih oblasti arhitekture, koji imaju za cilj sagledavanje funkcionalno-prostornih potencijala sa aspekta savremene urbane rekonstrukcije u cilju pronalazjenja održivog urbanističkog plana centralne gradske zone. Pored istraživanja lokacija i mogućih pravaca u kojima bi se kretala gradska infrastruktura, značajan segment Radionice je i istraživanje na temu kakve su preovlađujuće potrebe građana, kako bi i njihovi predlozi bili po meri stanovnika.

- Očekujemo mnogo idejnih rešenja jer imamo ljude iz različitih struka. Imali smo predavanja iz istorije ovog kraja, geografije i drugih oblasti, kako bi oni koji su prvi put u Požarevcu mogli da steknu opšti utisak



o ovom gradu. Radićemo dosta i na terenu. Studenti i profesionalci će imati zadatak da posmatraju grad i da osete prave potrebe stanovnika. Na kraju

Razmena ideja umesto konkursa

Ovaj pristup je savremen i veoma različit od dosadašnje prakse, kada se uvek odabirala neka firma ili grupa koja bi trebalo da reši neki urbanistički problem svojim idejama. U ovom slučaju rezultat se postiže kroz razmenu ideja mladih stručnjaka koji se trude da dođu do zajedničkog rešenja, respektujući mišljenja građana koja će, u suštini, biti presudna.

Požarevački prosek zarada 40.137 dinara

Prema podacima Republičkog zavoda za statistiku, najvišu septembarsku prosečnu zaradu u Braničevskom okrugu ostvario je Grad Požarevac - 52.503 dinara, što je za oko 6.000 više od proseka na nivou Srbije. U ovu sumu ulazi zarada ostvarena u Gradskoj opštini Kostolac - 72.836 i u samom Požarevcu - 40.137 dinara. Nakon Požarevca, druga po visini prosečne zarade u Braničevskom okrugu je opština Žagubica, sa 37.873 dinara. Slede Kučevo sa 33.992, Petrovac na Mlavi sa 33.953, Veliko Gradište sa 33.469, Golubac sa 32.359, Žabari sa 28.807 i opština Malo Crniće, u kojoj prosek iznosi 27.933 dinara. Prosečna septembarska neto zarada na nivou celog Braničevskog okruga iznosila je 45.595 dinara.

M. V.

Izbori za savete MZ u Velikom Gradištu

Veliko Gradište - Opštinska uprava Veliko Gradište obavestava građane da će se 6. novembra održati izbori za savete mesnih zajednica u naseljima: Kurjače, Sirakovo, Garevo, Desine, Kamiyevo, Srednjevo i Carevac. U navedenim naseljima izbori će

se održati u zgradama osnovnih škola, sem u Srednjem, gde će se glasati u Domu kulture. Prilikom dolaska na biračko mesto građani su dužni da ponesu važeću ličnu kartu, pasoš ili vozačku dozvolu koja sadrži jedinstveni matični broj građana.

M. V.

rešenja urbane rekonstrukcije grada kreiraju varoš



U iščekivanju dobrih rešenja: Sa sastanka učesnika Radionice

radionice, prikazane su njihove prezentacije na kojima se vidi kakva rešenja nam predlažu, kaže Svetlana Milutinović.

Nakon toga, iz svega predloženog trebalo bi da se izaberu najbolje ideje koje će moći da se primene. Studenti su angažovani volonterski, a njima će ovaj rad doneti određene bodove na studijama. Oni potpisuju sporazum sa Gradom da se njihove ideje mogu koristiti bez

vremenskog ograničenja i naknade, izjavila je Milutinović.

Najvažniji deo čitavog projekta je analiza. Mi analiziramo prostor onako kako smo naučeni na fakultetu, kao i grupe korisnika tog prostora od političkih struktura pa preko svih ljudi koji koriste taj prostor - stari, mladi, zaposleni, nezaposleni, roditelji, srednjoškolci i sve ostale grupe građana. Njihova mišljenja sabiramo na

■ Značajan segment Radionice jeste i istraživanje na temu kakve su preovlađujuće potrebe građana, kako bi i njihovi predlozi bili po meri stanovnika

jednom mestu i odatle merimo koja će od naših ideja biti najbolja, kazao je arhitekta Ivan Perić, mentor projekta.

Tokom trajanja Radionice, učesnike je posetio i gradonačelnik Požarevca Bane Spasović sa načelnicom Gradske uprave Suzanom Bulajić.

Nisam se dvoumio ni trenutka oko pružanja pomoći da se realizuje ovaj projekat savetnice Milutinović, jer sam okružen mladim stručnim ljudima, tako da sam uveren da ćemo mnoge vaše ideje implementirati u budućnosti u našem gradu. Želim vam puno uspeha i radujem se boravku najboljih mladih srpskih arhitekata u Požarevcu, rekao je gradonačelnik Spasović, koji je još govorio o problemima planske izgradnje i komunalne infrastrukture sa kojima se susreće lokalna samouprava.

Pored stručnog dela, koji čine predavanja iz različitih oblasti, predviđen je i rad na terenu. Zona koja se obilazi jeste od Centra za kulturu, pa dijagonalno do Više tehničke škole. Na tom potesu ovi mladi stručnjaci na čelu sa Svetlanom Milutinović i ostalim predavačima će premeravati prostor, gledati, fotografisati ali i razgovarati sa Požarevljanima kako bi na licu mesta saznali njihova mišljenja o izgledu grada.

Z. Vasić



Skraćen put od projekta do dozvole za gradnju: Jedan od projekata

Od početka godine elektronskim putem podneto više od 700 zahteva za građevinske dozvole

Odbačeno 219 zahteva zbog formalnih nedostataka

Požarevac - Od početka ove godine u Požarevcu je elektronskim putem podneto više od 700 zahteva za građevinske dozvole. Iako se građani još nisu navikli na ovaj način za traženje dozvole za gradnju, on znatno skraćuje proces kako do dozvole mogu da dođu. Do nove građevinske dozvole za 28 dana - govorili su iz Ministarstva građevine prošle godine. U Odeljenju za urbanizam su izjavili da je to optimistična procena, retka i ostvariva jedino u idealnim uslovima.

Prošle godine u martu su usvojeni brojni podzakonski akti, pravilnici i nekoliko uredbi o objedinjenoj proceduri, koja je imala za cilj da građanima olakša proces dobijanja građevinske dozvole. Ono što je moralo da se radi od šaltera do šaltera, sada može da se radi i elektronski. U Požarevcu je od 1. januara ove godine podneto preko sedam stotina zahteva za izdavanje građevinskih dozvola elektronskim putem, a činjenica da je 219 zahteva već u prvih mesecima odbačeno zbog formalnih

nedostataka svedoči da se Požarevljani tek „uhodavaju“ sa ovim vidom traženja dozvola.

Suzana Trifunović iz Odeljenja za urbanizam izjavila je da je za prijavljivanje putem interneta neophodno imati elektronski potpis, koji u MUP-u može besplatno dobiti svako sa biometrijskom ličnom kartom. Ona dodaje da izdavanje do-

ke. Kod ispunjavanja lokacijskih uslova, po pravilu se najduže čeka na podatke iz EPS-a, koji troškove za priključenje na mrežu dostavlja u zakonskom roku, ali desetak dana po upućenju zahteva.

Ovaj korak je ranije trajao između 30 i 60 dana. Sada je to vreme upola kraće, a lokacijski uslovi važe 12 meseci i u tom

Takse i kvadratura

U celom poslu plaća se i nekoliko taksi - za lokacijske uslove, republička administrativna i lokalna administrativna taksa, propisana gradskom Odlukom. Dok su prve dve takse skupa oko 1.700 dinara, LAT je oko 2.000 dinara za individualne objekte, a kada je reč o većim objektima, zavisi od namene i kvadrature.

zvola, kada se one traže elektronskim putem svakako ide brže. Prvi i najduži korak na tom putu je ispunjavanje lokacijskih uslova. U objedinjenoj proceduri, urbanisti traže podatke od svih preduzeća i relevantnih institucija, o troškovima priključenja na elektro, vodovodnu i kanizacionu, toplifikacionu mrežu. Građani zato ne moraju da „trče“ od šaltera do šaltera da bi dobili te podat-

periodu se potom može pokrenuti postupak za izdavanje dozvole koji obično traje između 7 i 10 dana. Uz zahteve i skenirane takse, prilaže se i idejno rešenje, koje je projektant napravio i overio elektronskim potpisom. Treba napomenuti da nakon izdavanja građevinske dozvole treba izvaditi i upotrebnu dozvolu, što su mnogi građani ranije previdali.

Z. V.

Gradski podsticaji za agrar 33 miliona

Požarevac - Grad Požarevac objavio je konkurs za dodelu podsticaja od 33 miliona dinara, namenjenih investicijama poljoprivrednih gazdinstava. Sredstva se dodeljuju za formiranje stočnog fonda, za kupovinu poljoprivredne mehanizacije, za gradnju plastenika, podizanje voćnih zasada, nabavku opreme za pčelarstvo, opreme za sušenje voća... Maksimalni iznosi koje jedno domaćinstvo može da dobije su 500.000 i 600.000 dinara, u zavisnosti od toga za koje namene se konkuriše. Prijave na konkurs poljoprivrednici mogu da podnose do 25. novembra. M. V.



Pet javnih preduzeća uplatiće u budžet grada 50 odsto od ostvarene dobiti

Ostvarili dobit oko 117 miliona



Zgrada JP Toplifikacija

Požarevac - Pet javnih preduzeća uplatiće u budžet grada Požarevca 50 odsto od ukupno ostvarene dobiti tokom prošle poslovne godine. Reč je o preduzećima: „Toplifikacija“, „Vodovod i kanalizacija“, „Parking servis“, „Komunalne službe“ i „Ljubičevo“. Oni su ostvarili dobit oko 117 miliona dinara, a u budžet moraju da uplate 50 odsto, odnosno 58,5 miliona.

Najveću dobit - 97.304.388 dinara, ostvarila je „Toplifikacija“, koja će u gradski budžet uplatiti 48.652.194 dinara. Po

visini ostvarene dobiti na drugom mestu su „Komunalne službe“, koje su ostvarile prihod od 13 miliona dinara.

Za njim sledi „Parking servis“ sa 4,6 miliona dobiti, koje će do 30. novembra uplatiti u gradski budžet 2,3 miliona. Na četvrtom mestu nalazi se JKP „Vodovod i kanalizacija“, koje je zaradilo 3,13 miliona dinara. Međutim, nakon plaćanja poreza na dobit i odloženih poreskih rashoda, dobit je manja - 852.230 dinara, pa će se u budžet uplatiti 426.115 dinara.

Najmanju dobit u prošloj godini ostvarilo je javno preduzeće „Ljubičevo“ - 1.272.000, pa će gradu uplatiti 636.000 dinara, dok će drugu polovinu iskoristiti za pokrivanje gubitaka iz ranijih godina. Na spisku požarevačkih javnih preduzeća sa ostvarenom dobiti, nedostaju dva. Jedno je Direkcija za izgradnju, koja ne posluje tržišno, pa, samim tim, nema dobit, a drugo je radio difuzno preduzeće „Radio Požarevac“, koje u procesu privatizacije medija nije prodato, pa je i zvanično ugašeno. M. V.

Lokalna samouprava u gradu kraj Dunava i jesenje dane koristi za radove na infrastrukturi

Veliko Gradište kao ogromno gradilište

Veliko Gradište - Jedna od najvećih investicija na području Velikog Gradišta je gradnja gasovoda, započetog još u julu. Prva faza radova koji su već završeni u nase-

■ Država pomaže, ali i opština obezbeđuje novac ■ Gradnja i obnova zbog sugrađana i novih turista



ljima Kumane, Topolovnik, Kisljevo, Biskuplje, Zatonje i Ram obuhvata je izgradnju 41,5 kilometara razvodnog i 126,7 kilometara

distributivnog gasovoda, a trenutno se radi u Velikom Gradištu, Belom Bagremu i Požeženu...
- U cilju razvijanja sportskog

Ambulanta i Dom zdravlja

Tokom novembra će, saznajemo, biti okončana i izgradnja ambulante u Srednjem, koja će odmah biti potpuno opremljena i osposobljena za prijem pacijenata. U ovaj posao je uloženo ukupno 12 miliona dinara, od čega je dva miliona obezbedilo Ministarstvo zdravlja, jedan i po Dom zdravlja u Velikom Gradištu - od zakupa prostora za apoteku - a četiri miliona suinvestitor iz gradnje, javna ustanova „Apoteka Požarevac“. I u Domu zdravlja u Velikom Gradištu je, sredstvima Ministarstva zdravlja, završena sanacija mokrog čvora, uz kretanje prostorija i renoviranje podova u čekaonicama.

Završni radovi u centru Požarevca

Požarevac - U toku su radovi završni radovi u ulicama Knez Milošev venac i Šumadijskoj kraj gradske pijace, koje spadaju među najprometnije saobraćajnice u centru Požarevca. Radove su po-

novno obišli gradonačelnik Bane Spasović i direktor Javnog preduzeća „Direkcija za izgradnju grada Požarevca“, Mitar Karadžić.
- Svi sa nestrpljenjem očekujemo završetak radova u još dve

ulice koje će biti renovirane po svim pravilima struke. Takođe, molim građane u ulici Knez Milošev venac koji su odlagali smeće na mestu gde je stajao kontejner, a sada je usled radova pome-

ren, da to sada čine u prvom slobodnom, pedeset metara dalje. Čuvajmo naš lep Požarevac“, poručio je gradonačelnik Spasović na svojoj fejsbuk stranici.
Z. V.

I u Opštini Žagubica radi se punom parom

Prioritet uređenje seoskih puteva

Žagubica - Lokalni i seoski putevi i ulice čije je sređivanje vodeći prioritet rukovodstva opštine Žagubica, uređuju se planiranim dinamikom, a vremenski

uslovi u drugoj polovini meseca oktobra pogoduju putarima, te se završni radovi izvode bez problema. Tako su u selu Laznica 24. oktobra okončani radovi na as-

faltiranju Grobljanske ulice, a teren su obišli zamenik predsednika opštine Žagubica Predrag Ivković i direktor Direkcije za izgradnju i razvoj Milan Simić



- Nakon ove ulice sledi uređenje ulice u selu Milanovac, gde takođe deo novca participiraju građani, i asfaltiranje parkinga kod zgrade Starog Doma kulture i Pčelarske zadruge u Žagubici, istakao je Ivković.

Asfaltiranje ulice pored seoskog groblja u Laznici koje su participacijom pomogli meštani, završeno je pre zime, kako je i obećano, što je za stanovnike ove ulice i te kako značajno. Meštaniin Ratko Šćopulović, rekao je da je zadovoljan izvedenim radovima i istakao da se na asfaltiranje „Grobljanske“ čekalo duži niz godina. Još jedna ulica u Laznici čije je sređivanje predviđeno planom lokalne samouprave, završena je u potpunosti, a do kraja građevinske sezone, dok vremenske prilike budu dozvoljavale, planirano je još dosta aktivnosti i po ostalim naseljima u žagubičkoj opštini.
M. V.

Gradonačelnik Bane Spasović posetio Požarevačku gimnaziju i OŠ „Desanka Maksimović“ koje se rekonstruišu

Planovi za investicije podneti na vreme



U Požarevačkoj gimnaziji

Požarevac - Gradonačelnik Požarevca Bane Spasović posetio je Požarevačku gimnaziju i Osnovnu školu „Desanka Maksimović“ kako bi se i lično na terenu uverio u toku radova na zameni stolarije čija je vrednost oko 7.840.000 dinara. Konkretno zamenjuje se do trajala stolarija (prozori i vrata) i ulazna vrata u Gimnaziju. Radovi su počeli 21. oktobra, a rok za završetak je kraj novembra.

Gradonačelnika Baneta Spasovića u Gimnaziji je dočekala direktorka Danijela Žukovski, koja je izjavila da će završetkom ove investicije biti ostvarene uštede kada je u pitanju grejanje ovog objekta zato što će se poboljšati

izolacija zgrade. Prethodna stolarija je bila izuzetno dotrajala i nakon dužeg niza godina je zamenjena. Zahvalila se gradonačelniku na razumevanju lokalne samouprave za potrebe Gimnazije i izrazila je nadu da će se to nastaviti ubuduće.
Gradonačelnik Požarevca Bane Spasović izrazio je zadovoljstvo realizacijom i tokom ove investicije i obećao je da će grad nastaviti da pomaže obrazovne ustanove, a konkretno za gimnaziju će biti izdvojena sredstva za sanaciju krova i uređenje mokrih čvorova. Apelovao je na direktorku da na vreme preda projekte za narednu godinu, kako bi oni bili planirani za budžet za narednu

godinu. Gradonačelnik je još jednom podsetio da je grad u ovoj godini izdvojio oko 100 miliona dinara za obrazovne ustanove i

■ Sledeće godine verovatno i više od 100 miliona za obrazovne ustanove

da će i naredne godine izdvojiti ista, ako ne i veća sredstva.
Nakon obilaska Gimnazije gradonačelnik je posetio i OŠ „Desanka Maksimović“ gde je završena rekonstrukcija parketa u fiskulturnoj sali za koju je grad

izdvojio oko 1.300.000 dinara. U ovoj školi je okrećen i plafon u holu kao i neke učionice. U „Desanki“ parket je ureden prvi put od izgradnje škole od pre 30 godina.

Zlatan Radovanović direktor škole, zahvalio se gradu Požarevcu na odobrenju sredstava za ove radove i istakao je da je novac utrošen onako kako je i planirano. Gradonačelnik Spasović rekao je da je zadovoljan onim što je video u školi - kako realizacijom pomenute investicije tako i modernim učionicama koje poseduje ova obrazovna ustanova. Najavio je da će grad dati sredstva i naredne godine ako se planovi za investicije podnesu na

vreme i apelovao je na pojedine direktore da javne nabavke sprovedu u roku i da što pre realizuju svoje investicije, kako bi i naredne godine dobili sredstva. Kada je u pitanju OŠ „Desanka Maksimović“, Spasović je istakao da za narednu godinu treba da traže i veća sredstva te da ne trebaju da budu skromni u svojim zahtevima, jer će Grad opet izdvojiti značajan novac za obrazovne ustanove.

Učenici Desanke Maksimović uručili su gradonačelniku poklone u vidu slike i knjige, a direktor škole uručio je zahvalnicu gradonačelniku Banetu Spasoviću i gradu Požarevcu za veliki doprinos u razvoju škole.
Z. V.



Održana tematska radionica o problemima starijih lica

Treće doba mora da ima reč

Požarevac - Tematska radionica pod nazivom „Kakvu budućnost želimo - šta kažu stari?“ održana je u zgradi Gradskog zdanja u Požarevcu. Naime, demografske promene, koje karakteriše sve prisutnija pojava ubrzanog starenja stanovništva, obavezuje Republiku Srbiju i lokalne samouprave da pristupe izradi strateških dokumenata kojima bi se obezbedilo podsticanje integracije starih lica u društvo i srodnih problema.

Upravo to je glavni razlog što je za potrebe izrade Lokalnog akcionog plana za unapređenje položaja starijih lica na teritoriji Grada Požarevca 2017-2020. godine formirana Komisija sa predstavnicima relevantnih institucija i tela na predlog Gradskog veća.
Z. V.

- Prva prioritarna oblast kojom će se baviti ovaj dokument je materijalni položaj starijih, odnosno siromaštvo i socijalna isključenost. Druga oblast koju ćemo pokušati da unapredimo je zdravstvena zaštita i invaliditet starih osoba. U sklopu toga uložimo napor da unapredimo uslugu „Pomoć u kući“. Treća oblast kojom ćemo se baviti je nasilje i diskriminacija starih sugrađana kroz međugeneracijsku saradnju, umrežavanje različitih institucija i slično, izjavila je Tatjana Rajić, direktorica Centra za socijalni rad Požarevac i Predsednik Komisije za izradu Lokalnog akcionog plana za unapređenje položaja starijih lica na teritoriji Grada Požarevca 2017-2020 godine.
Z. V.



Veliki uspeh Požarevljana na karate turniru u Temišvaru

Osam medalja i četvrto mesto

Temišvar - U subotu 29. oktobra, u Temišvaru je održan tradicionalni međunarodni karate turnir „Temišvar - Open“ na kome je učesče uzelo 29 klubova iz Rumunije, Mađarske i Italije, dok je predstavnik Srbije na ovom takmičenju bio Karate Klub „Požarevac 92“, koji je na sjajan način reprezentovao Grad i zemlju odakle potiče. Požarevljani su u izuzetno jakoj konkurenciji osvojili osma medalja i zauzeli četvrto mesto u generalnom plasmanu.

Zlatne medalje su osvojili: Nemanja Čarapić, Janko Rajić, ekipa juniora u sastavu Aleksandar Antanasijević, Filip Vladić, Milan Lukić i Filip Milošević, kao i ekipa juniorki koju su činili: Anđela Vasić, Iva Rajić i Anđela Stojiljković. Srebrne medalje su osvojili

pale Anđeli Vasić i Filipu Vladiću u apsolutnoj kategoriji, dok su bronzane medalje iz Temišvara podelili Anđela Stojiljković i Filip Vladić u teškoj kategoriji.
■ Uskoro domaćini Kupa Srbije na kom brane titulu šampiona osvojenu prošle godine

Pored sjajnih rezultata sa borilišta, boravak u Temišvaru je iskorisćen na najbolji mogući način i na sportsko-diplomatskom planu. Predsednik kluba Bane Dmitrović

je od Potpredsednika Italijanske karate Federacije, gospodina Stefana Pascija dobio poziv za učesče na predstojećem Svetskom Kupu koji će se održati od 9. Do 11. decembra u italijanskom gradu Karloru. Takođe, predsednik Rumunskog karate Saveza, gospodin Mihai Curijanu je predložio da u budućem periodu saradnja sa našim karatistima bude još bolja i da započnemo sa organizacijom zajedničkih regionalnih takmičenja i stručnih seminara u pograničnoj oblasti Rumunije i Srbije.

Za Karate Klub „Požarevac 92“ nema odmora, jer već sledeće nedelje u Požarevačkom Sportskom Centru požearevački karatisti biće domaćini Kupa Srbije na kom brane titulu šampiona osvojenu prošle godine u Čačku.
M. V.

Gradištanka Tamara Petrović prvakinja države u pecanju

Prva dama ribolova

Veliko Gradište - Tamara Petrović iz Velikog Gradišta osvojila je zlatnu medalju i pehar na državnom prvenstvu u sportskom ribolovu za dame, održanom nedavno u Karavukovu, što je bio povod da primadono srpskog pecanja prvi predsednik Predsednik opštine Veliko Gradište Dragan Milić.

Ovaj plasman, sa ulovom od čak 21.380 grama, obezbedio joj je učesče na svetskom prvenstvu 2017. godine. Tamara se takmičila u pecanju na plavak, a sa takmičenjem je počela u petom razredu osnovne škole. Sada uspešna studentkinja završne godine gastronomije, pecanje je zavele u svojoj petoj godini. Da joj je petica srećan broj svedoči i pet, do sada osvojenih zlatnih medalja.

Pored ovih, nižu se i po jedna srebrna i bronzana u zemlji te jedna bronzana na međunarodnom takmičenju u Mađarskoj.
- Opština nastoji da podrži razvoj sporta i omogući svim



uspešnim takmičarima dalje na predavanje stoga ćemo pratiti Tamaru i na takmičenju za svetsko prvenstvo naredne godine, najavio je predsednik Milić, čestitajući joj na zasluženom uspehu a ovo je bila prilika i za razme-

nu simboličnih poklona. Tamara je, zbog postignutih rezultata, promoter prestižne firme „Tubertini“, koja joj je obezbedila prvoklasnu opremu, ali joj je svaka pomoć dobrodošla budući da su troškovi visoki.
Z. V.

Krepoljinski gljivari na Fruškoj gori

Iriški Venac - Među učesnicima „Susreta gljivara“ na Iriškom vencu, jednom od najznačajnijih skupova za lica koja se bave pečurkama, našlo se i udruženje iz Krepoljina u Homolju „Studentac“. Susreti gljivara, na Iriškom vencu, inače trinaesti po redu, održani su proteklog vikenda.
Kako je istakao Vladan Milošević, predsednik društva, ovo je

vrla značajan događaj za njih jer pruža mogućnost za razmenu iskustava i unapređenje dalje saradnje, kao i poboljšanje manifestacije u Krepoljini, koja je zasnovana na sličnom principu.
Takođe, naveo je i određene novine u okviru funkcionisanja Mikološko - gljivarskog saveza Srbije koje će znatno unaprediti dalja istraživanja na terenu i sma-

njiti neželjene posledice trovanja nestručnog branja pojedinaca. Ovogodišnji susreti na Iriškom vencu u prirodi Nacionalnog parka Fruška gora okupili su više od 300 učesnika. Domaćin i organizator bilo je Gljivarsko društvo Novi Sad uz podršku svojih gostiju i saradnika iz Mikološko-gljivarskog saveza Srbije.
Z. V.

Brošura zлата vredna



Bogdan Živanović

ŠTA PRIVIĐAM,
A ŠTA VIĐAM

Priviđam da država, čitaj državna birokratija, čini sve da olakša građanima sve njihove aktivnosti vezane za delatnost zakonodavne, sudske i izvršne vlasti. U nekim slučajevima, doduše ređim, to odistinski i viđam. Međutim, život nas uči da je dug i trnovit put od priviđanja do viđenja, od želje do ostvarenja, od obećanja do izvršenja.

U ovom tekstu reč je o mukama na koje su pojedini građani, na hiljade njih, upućeni rešavajući jedno čisto administrativno pitanje. Pitanje za koje bi se reklo da se može obaviti bez troškova i očas posla.

■ Problem je u pribavljanju jednog obrasca, brošure za studentski kredit, koja se može kupiti samo na jednom mestu i to u Beogradu

Konkretnije, reč je o proceduri prikupljanja dokumenata radi konkurisanja za studentski kredit, stipendiju ili dom. Što se tiče raznih uverenja, tu je situacija bolja nego pre dvadeset-trideset godina: završava se brže i ne plaćaju se takse. Problem je u pribavljanju jednog obrasca, brošure za studentski kredit (i drugo gore pomenuto). Ništa vam ne vredi što ste pribavili sva potrebna dokumenta, a to po pravilu čine roditelji za svoju decu - studente, naročito ako su deca u univerzitetskom centru, a roditelji u unutrašnjosti.

Neko je propisao da se zahtevi za te vrste pomoći studentima, tačnije njihovim roditeljima, podnose na strogo propisanom obrascu, brošuri za studentski kredit. Obrasci se, pojedinačno, mogu kupiti u papirnicama, fotokopirnicama i knjižarama, neki od njih se izdaju popunjeni i overeni, u državnim ili opštinskim službama, a mogu se skinuti

sa interneta, odnosno sa odgovarajućeg sajta. Doduše, sve se to može pribaviti i dostaviti, ali spakovano u rečenu brošuru.

Konkretan primer je iz Požarevca, ali verujem da je isto u ostatku Srbije. Čovek dođe u službu zaduženu za te poslove i odmah bude upućen da pribavi „brošuru“. Gde da je nabavi? Pa, možda u knjižari, možda na Visokoj školi strukovnih studija, a ako ne, onda svakako u Beogradu. Čovek se zahvali na predusretljivim informacijama i krene da obilazi naslove na koje je upućen. Tamo ne nalazi „brošuru“, pa samoinicijativno posećuje papirnice i fotokopirnice, uzalud. Taj pohod je bio uzaludan, ali njega upornost ne napušta pa poziva rođaka u Beogradu, da ovaj potraži po tamošnjim knjižarama. Sin student već je tražio na fakultetu i rečeno mu je da običe knjižare! U zlo doba seti se da pretraži internet i saznaje da „brošuru“ izdaje Prosvetni pregled, Beograd, Dečanska 6 (bivša Moše Pijade), preko puta Doma

omladine. Sada je već sve lakše: student ode na datu adresu, kupuje „brošuru“ i šalje ocu...

„Brošura“ se kao zahtev za kredit podnosi do 31. oktobra, a predavanja na fakultetima su u punom jeku, počeli su i prvi kolokvijumi, pa studenti nemaju previše vremena za traženje, a roditelji, i ako su u stisci sa vremenom, nemaju kuđ, jer ako dete ne dobije kredit, roditelji moraju da se isprse sa 8.600 dinara, koliki je mesečni iznos kredita, a o značaju studentskog doma, naročito u Beogradu, da i ne govorimo.

Zašto ovo pišem? Zato što je sve moglo da bude vrlo jednostavno. Da se neko seti, inicira, naredi, da ne samo u Beogradu i Novom Sadu, prodaje „brošura“. Ako se već nije „setio“ Prosvetni pregled. Ko je taj neko, pitaćete. Razmislite, a neka razmisle i oni koji bi na neki način bili nadležni da brinu o problemima građana.



Održan tradicionalni Sajam energetske efikasnosti u Požarevcu

Obnovljivi izvori energije i energetska efikasnost

Požarevac - Tradicionalni Sajam energetske efikasnosti održan je u organizaciji Saveza društava inženjera i tehničara grada Požarevca, Inženjerske komore Srbije i Regionalne privredne komore Požarevac a tema je bila „Obnovljivi izvori energije i ušteda energije“. Cilj sajma je informisanje stručne i šire javnosti o trenutnom stanju na polju energetske efikasnosti, o budućim pravcima razvoja i korišćenja obnovljivih izvora energije na teritoriji Braničevskog okruga i šireg područja.

- Čast mi je što ste me pozvali da otvorim Sajam energetske efikasnosti i obnovljivih izvora energije, pozdravio je učesnike predsednik Skupštine grada Požarevca Bojan Ilić.

Uvek se setimo da nešto nije u redu, tek kada to direktno utiče na nas. Može se reći da smo sada svi postali svesni problema koji nas okružuju, a koji su se godinama, ljudskom krivicom, nagomilavali. Zbog toga sada imamo zadatak da život na našoj planeti



očuvamo, i da promenimo sve ono što ga ugrožava. Nепрекидан porast broja ljudi, potreba za prostanstvom i energijom, uslovi su da nam planeta postane mala, a upotrebom fosilnih goriva, u atmosferu je dospela ogromna količina štetnih materija. Pri tome su ljudskom nemarnošću, nepoštovanjem pravila i zakona, ugrožene mnoge vrste, pa i mi sami. Iz tog razloga moramo potražiti alternativne načine za proizvodnju energije kao što su energija sunca, vode, vetra, geotermalne ener-

gije i biomase sa čime je naša zemlja veoma bogata.

Grad Požarevac na svojoj teritoriji ima energetske giganta koji će i proširiti svoje kapacitete ali to nas ne sme uljuljkati i dovesti u situaciju šta će biti dalje i šta ćemo ostaviti pokoljenjima koja dolaze. Svestan sam značaja i rezultata rada Saveza društva inženjera i tehničara grada Požarevca i želim da vam sa svoje pozicije otvorim vrata da zajedno nađemo rešenja ne samo za problem obnovljivih izvora energije

već i za mnoge druge koji muče naš grad i da ih uz vašu pomoć rešimo, rekao je Ilić.

Prisutni stručnjaci su svojim radovima ukazali na nove detalje, pre svega vezane za investicijska sredstva, koja se po pokazateljima isplate za par godina. Učesnici su dobili i Zbornik radova i CD koji će im pomoći da pored ovoga što budu danas čuli, izučavaju i pogledaju literaturu koje su koristili ovi stručnjaci.

- U saradnji sa Inženjerskom komorom Srbije, ovo predavanje ali i sva naredna, biće uključena u program komore, tako da naši inženjeri ne moraju da odlaze u druge gradove već sva dešavanja i usavršavanja pri skupljanju bodova se mogu ostvariti ovde, rekao je Milutin Stanković predsednik SDIT-Požarevac.

Na platou ispred požarevačkog Centra za kulturu, gde je sajam održan, izlagali su predstavili svoje eksponate - opremu i uređaje iz oblasti obnovljivih izvora energije i uštede energije. Z. V.

Predstavnici grada Požarevaca primili delegaciju nemačke NVO SODI

Pomoć inkluziji Roma i privredi Braničeva

Požarevac - Predstavnici grada Požarevaca, predvođeni gradonačelnikom Banetom Spasovićem i članom Gradskog veća zaduženim za nevladine organizacije Dejanom Krstićem, primili su delegaciju Nemačke nevladine organizacije SODI

koju je predvodila Sara Koliga menadžer i direktor sa saradnicima kao i predstavnici Udruženja Roma Braničevskog okruga. Tema razgovora su bili projekti SODI i URBO vezani za inkluziju Romske zajednice. Inače, SODI je najveća Istoč-

no Nemačka nevladina organizacija koja deluje u 35 zemalja sveta a od Marta 2016 i na teritoriji Srbije. Projekat se sastoji od pravne pomoći Romskom stanovništvu u oblastima: zdravstva, obrazovanja i stanovanja. Projekat bi se sprovodio

u Kragujevcu, Novom Sadu i Požarevcu. Bili bi angažovani: pravnik, psiholog, socijalni radnik za pitanja Roma a izvodio bi se u prostoru Udruženje Roma Braničevskog okruga u Požarevcu. Projekat finansira Ministarstvo za razvoj Nemačke. Grad Požarevac daje punu podršku projektu i biće uključen logistički i svim neophodnim za što uspešnije sprovođenje projekta.

Pored pitanja vezanih za probleme Roma, razgovarano je i o uključivanju Nemačke privredne komore, zapravo pomoći koju SODI može pružiti u kontaktima sa potencijalnim investitorima iz Nemačke u cilju smanjenja siromaštva i zapošljavanja što spada među najveće probleme ne samo Romske populacije već i svih građana. Z. V.



Apelacioni sud u Kragujevcu doneo pravosnažnu presudu

Za batinaše iz Topolovnika 19 godina robije

■ Za nanošenje teških telesnih povreda sa smrtnim ishodom Desimir Branković osuđen na 10 godina, dok su saizvršioc Radiša Jovanović i Darko Pešteranović dobili pet i četiri godine

Veliko Gradište - Apelacioni sud u Kragujevcu osudio je Desimira Brankovića (52) iz Topolovnika na deset, a Radišu Jovanovića (34) i Darka Pešteranovića (28), takođe iz ovog sela, na pet i četiri godine zatvora, jer su 2013. godine pretukli Srđana Paunovića (52) iz Sirakova, koji je od povreda sutradan preminuo. Ovo je pravosnažna presuda,

jim se Srđan vraćao iz kafane. Njega je svojim autom „dačia sandero“ sustigao Desimir, koji je pre toga u kafani sa njim imao prepirku. Iz gepeka je izvadio drvenu palicu i njome više puta udario Srđana po leđima i glavi, dok se ovaj nije srušio na zemlju.

Iako je Srđan ležao bespomoćno na zemlji, Desimir je nastavio da ga



Lovci na terenu

Nakon stupanja na snagu Pravilnika o utvrđivanju zdravstvene sposobnosti za držanje i nošenje oružja

Za lovce obavezni lekarski pregled oko 3.500 dinara

Požarevac - Kako smo nedavno izvestili, Dom zdravlja u Požarevcu izdavaće zdravstvena uverenja osobama koje podnose molbu za produženje ili izdavanje novih dozvola za oružje, kako je izjavio direktor te ustanove dr Dragan Rakić.

Lovci, ma koliko ih bilo, s obzirom da su podeljeni na više udruženja, ali i svi ostali stanovnici Braničevskog okruga koji žele da nose oružje, prolaziće obavezne lekarske preglede koje će ubuduće obavljati i Dom zdravlja u Požarevcu.

Direktor Doma zdravlja Dragan Rakić kaže da su dobili rešenje od inspekcije Ministarstva zdravlja i da će svi podnosioci zahteva uskoro moći da dobiju bliže informacije o postupku pregleda i izdavanja uverenja. Lekarsko uverenje za potrebe izdavanja dozvola za nošenje oružja, važiće pet godina, ali je moguće izdavanje i na kra-

ći vremenski period. Pravilnik o utvrđivanju zdravstvene sposobnosti fizičkih lica za držanje i nošenje oružja, stupio je na snagu 1. oktobra.

Pregledi će započinjati pribavljanjem mišljenja izabranog lekara, na-

okragu koja će izdavati ovu vrstu uverenja. Veliki problem je znatan broj stanovnika na privremenom radu u inostranstvu. Međutim, oni će umesto kod izabranog lekara (koga većina nema), lekarsku dokumentaciju za pre-

Koliko je zapravo registrovanih lovaca?

Dr Rakić je navodno izjavio da prema nepotvrđenim informacijama, samo na teritoriji Grada Požarevca postoji 18.700 registrovanih lovaca. Međutim, lokalni Boom 93 je kontaktirao Lovачko udruženje Požarevac, u kome su im rekli da je to verovatnije ukupan broj lovaca u Braničevskom okrugu. Inače, prema podacima koji su se pojavili u medijima pre dve godine, u ovoj Srbiji postoji između 50 i 60 hiljada registrovanih lovaca. U Gradu Požarevcu živi 75.334 ljudi po popisu iz 2011. i teško je da svaka četvrta osoba registrovani lovac.

kon čega će podnosioc zahteva koji izvrše uplatu upućivati na lekare specijaliste u Medicini rada. Rakić kaže da će cena usluge iznositi najverovatnije oko 3.500 dinara, ali i da postoji mogućnost da Dom zdravlja Požarevac bude jedina zdravstvena ustanova u

okragu (prevedenu na srpski) pribavljati u mestu boravka. Što se dinamike pregleda tiče, direktor DZ je izrazio očekivanje da će tri lekara koja će biti zadužena za ove preglede moći dnevno da pregledaju od 100 do 150 ljudi. Z. V.



Mesto napada

Prepirka prethodila tuči

Pre surovog napada, trojica optuženih bila su u istoj kafani u kojoj je i Srđan sedeo. Tu su sa njim imali kraću prepirku, koja se ubrzo i okončala. Međutim, Desimir nije želeo da ostane na tome, pa je rešio da Srđana sustigne i pretuče ga sa svojim saučesnicima. Pokojni Srđan bio je arhitekta, ali se vremenom odao alkoholu. Živeo je sam, u veoma teškim uslovima.

kojom su za prvu dvojicu potvrđene kazne sudijskog veća požarevačkog Višeg suda, kojim je predsedavala Mira Savić, a optužnicu zastupao Zamenik tužioca Miroslav Vojinović, dok je za Darka ona umanjena za godinu dana.

Izrečene pravosnažne kazne su visoke, jer je reč o delu nanošenje teških povreda sa kvalifikacijom smrću. Kobni napad dogodio se 7. marta 2013. godine, oko 22 sata, na lokalnom putu Topolovnik - Kisiljevo, ko-

udara i šutira, a onda pozvao i drugu dvojicu, inače zaposlene u njegovoj građevinskoj firmi, i naredio im da to isto urade. Teško povređeni Srđan preminuo je sutradan u požarevačkoj bolnici. Obdukcijom je utvrđeno da je imao dvostruki prelom donje vilice, 28 preloma na rebrima, prelom grudne kosti i brojne podlvice i ogrebotine. Ubrzo su osumnjičeni uhapšeni i u pritvoru su proveli sedam meseci.

M. Veljković

Auto-prikolicom usmrtio sina

Golubac - U naselju Braničevo kod Golupca, u ponedeljak, oko 13 i 30, dogodila se nesreća u kojoj je stradao Boban Radovanović (59), u ekonomskom delu svog salaša. Do nesreće je došlo kada je Miloš Radovanović (78), vozeći unazad prikolicu prikačenu na „škodu“, usled nestručnog rukovanja, udario sina Bobana i usmrtio ga na lice mesta. Kada je video šta je uradio Bobanov otac Miloš svog sina odmah je stavio u prikolicu kojom ga je i udario i odvezao u Dom zdravlja u Golupcu. Nažalost, lekari mogli su samo da konstatuju njegovu smrt. Protiv Miloša policija je podnela krivičnu prijavu zbog teškog dela protiv opšte sigurnosti.

M. V.

U DVE REČI

„LJUBIČEVU“ UKRALI KUKURUZ SA 80 ARI

Požarevac - Direktor JP „Ljubičevo“ Mirko Stojanović prijavio je policiji da je neko tokom vikenda na njihovoj njivi u ataru sela Lučice, površine 80 ari, beračem obrao sav kukuruz. Procenjuje se da je obrano nešto više od sedam tona kukuruza na osnovi podataka daje ovogodišnji rod te poljoprivredne kulture bio izuzetan, i da se kretao preko devet tona po hektaru. Ipak, pričinjena šteta ovom Javnom preduzeću još nije utvrđena, a kolika je znače se tek nakon veštačenja. Policija intenzivno radi na rasvetljavanju ovog slučaja.

M. V.



Tragedije kod Petrovca: Automobil nakon udesa

Prošle nedelje trojica poginula na putevima Braničevskog okruga

Pijanstvo i brzina glavni krivci za udese

Požarevac - Tri osobe poginule su prošle nedelje na putevima Braničevskog okruga. Dogodilo se ukupno 14 saobraćajnih nezgoda. Iako se desilo manje saobraćajki nego što je uobičajeno, odnele su tri života.

Dvojica mladića, fudbalskih sudija iz Petrovca na Mlavi, poginula su na putu prema Požarevcu, a još jedan stariji muškarac je poginuo kod Golupca. Teže je

povređeno još troje ljudi i još četvoro lakše. Alkohol i brzina još jednom su se pokazali kao glavni uzrok. Tri vozača su odvezena na trežnjenje zbog alkoholisanosti, a najviše je imao J. S. iz Velike Plane sa 2,78 promila alkohola u krvi.

Napisano je 255 kazni i 88 prekršajnih prijavi, uglavnom zbog brzine. Pauk je odneo 18 automobila, a još 29 rešenja o uklanjanju vozila je doneto. M. V.

Hapšenje zbog krađe traktora

Petrovac na Mlavi - Policija je uhapsila Dragana N.(40) iz okoline Velike Plane zbog sumnje da je sa dvojicom meštana iz Velike Plane ukrao sa stovarišta poljoprivredne mehanizacije u Petrovcu na Mlavi traktor marke „UTO“ sa kabinom. Krađa se dogodila u junu ove godine, kada su prema priči vlasnika stovarišta Dragana Marinkovića, lopovi najpre uspavali pse a zatim isekli žicu kojom je stovarište bilo ograđeno, skinuli kapije i isterali na put dva traktora. Posle nekoliko kilometara jedan traktor se zaustavio zbog nedostatka goriva i policija ga je pronašla na putu kada se te noći vraćala sa dežurstva a za kradljivcima i drugim traktorom tragalo se do sada. Osumnjičenog Dragana je policija predat Osnovnom javnom tužilaštvu u Požarevcu. Protiv druge dvojice meštana Velike Plane podnete su krivične prijave zbog teške krađe. M. V.

Novembarski dani kulture u Kostolcu trajaće do kraja meseca

Nedovoljno učešće institucija

Požarevac - Kulturno prosvetna zajednica grada Požarevca, ustanove kulture, udruženja građana i škole grada Požarevca i Gradska opština Kostolac organizuju manifestaciju „Novembarski dani kulture“ koja je tradicionalna i ima veoma bogatu tradiciju. Novembarski dani kulture počeli su 1. novembra i traju do kraja meseca.

zacije, kulturu i informisanje, Jelena Šamanc direktor kostolačkog Centra za kulturu i Jelena Ilić, član gradskog veća GO Kostolac zadužena za sport i kulturu.

Zoran Marić, predsednik Kulturno-prosvetne zajednice u Požarevcu, koja funkcioniše kao udruženje građana, rekao je da su se u program manifestacije uključile različite institucije

veća Dejan Krstić je rekao da nema ni ponude Centra za kulturu Požarevac.

- Ova ustanova mora biti otvorena za sve građane, sva udruženja, kao centar okupljanja svih kulturnih radnika i stvaralaca iz grada, istakao je Krstić.

Novembarski dani kulture biće obeleženi raznim kulturnim dešavanjima počevši od izložbi slika, poetskih i književnih večeri, projekcija filmova, predstava, koncerata muzičke omladine. Ljubitelji kulture u Kostolcu imaju priliku da prisustvuju filmskim projekcijama, pozorišnim ostvarenjima, a najmlađe očekuje predstava za decu „Spajdermen i Vinks u školi magije“ kao i projekcije crtanih filmova u vrtiću „Majski cvet“ u Kostolcu. Jelena Šamanc, direktorka Centra za kulturu u Kostolcu, rekla je da je na zahtev Kostolčana pokrenut i Festival evergrin filmova. Ona se nada da će ovaj festival zaživeti i ući u program manifestacije i narednih godina.

- Cilj nam je da stanovništvu ponudimo što raznovrsniji program kako bi zadovoljile kulturne potrebe svih starosnih grupa, dodala je Šamanc.

Osim raznovrsnog kulturno-umetničkog sadržaja, kao kruna manifestacije Novembarski dani kulture, biće uručene povelje pojedincima i organizacijama koje su doprinele afirmaciji kulture grada.

Z. V.



„CAR KONSTANTIN“ MIOMIRU KORAĆU

Niš - Prestižna Povelja Car Konstantin pripala profesoru dr Miomiru Koraću, direktoru Arheološkog instituta „Viminacijum“. Dr Miomir Korać je ovo priznanje dobio za doprinos u očuvanju istorijskih vrednosti. Povelja je svečano uručena u osnovnoj školi „Car Konstantin“ u Nišu. „Pojedinci ne menjaju svet, ali iniciraju promene, kazao je dr Korać. Među prethodnim dobitnicima Povelje „Car Konstantin“, koju dodeljuje opština Medijana su i akademik Vladeta Jerotić, književnik Matija Bečković i Dragoslav Mihailović.

Z. V.

Još jedan nastup na svečanosti visokog ranga



Hor „Barili“ na Danu Austrije

Beograd - Na poziv Njegove ekselencije, ambasadora Republike Austrije u Srbiji Johanesa Ajgnera, požarevački hor „Barili“ pod upravom Katalin Tasić, svojim nastupom je otvorio Svečani prijem u Svečanoj Sali skupštine Grada Beograda priređen povodom Nacionalnog praznika Austrije.

Obraćajući se velikom broju visokih zvanica iz sfere javnog, političkog i kulturnog života, ambasador Ajgner je naglasio da „nije slučajnost da je horu Grada Požarevca pripala čast da into-

niranjem himni Austrije, Srbije i Evropske Unije otvori Svečani prijem.

- Pored toga, što je reč o izvanrednom horu koji je nastupio u čuvenoj Sali bečkog Muzikferajna, on dolazi iz regiona odakle se doselio najveći broj gashtarbajtera u Republiku Austriju, rekao je on.

Među brojnim visokim zvanicama, Svečanom prijemu su prisustvovali i Zoran Đorđević, ministar odbrane u Vladi Republike Srbije i Veroljub Arsić, potpredsednik Narodne Skupštine Republike Srbije.

Z. V.

Dekupaž okupirao Kostolčane

Kostolac - U ogranku Narodne biblioteke „Ilija M. Petrović“ u Kostolcu održana je besplatna radionica dekupaža za decu i starije. Radionicu je, pored bibliotekara, vodila izuzetno kreativna umetnica, penzionerka iz Požarevca, Slavica Demić. Kroz dvočasovnu radionicu, polaznici su naučili kako se tom tehnikom ukrašavaju komadi drveta, šolje, čaše, činije, flaše, ili poslužavnici. Inače, dekupaž je tehnika dekorisanja predmeta ili nameštaja komadima papira. Najjednostavnije rečeno, dekupaž se svodi na isecanje komada papira i njihovo lepljenje na predmet koji želimo da dekorišemo. U praksi, dekupaž je prava pravcata umetnost i vekovima se koristi da se obični ili stari predmeti učine lepšim. Iako

postoje dokazi da se dekupaž primenjivao još u 12. veku, sam termin je tvorevina 20. veka. Nastao je od francuske reči „decouper“, što znači „iseći“ ili „izrezati“.

Razlozi za njegovu popularnost su jasni: bilo kom predmetu možete dati lični i estetski pečat na relativno jednostavan način. Dekupaž tehnika se može primenjivati na gotovo bilo koji predmet, bilo da je mali, poput ukrasne kutije za nakit, ili je reč o komadu nameštaja. Najčešće se dekorisu kutije, posude, vaze, ramovi i slično.

Pored ove radionice, u biblioteci u Kostolcu, održavaju se još i likovna, bibliotekarska, krojačka i radionica ljubitelja fantastike.

Z. V.

Mladi i nešto stariji umetnici



Najava kulturnih događanja

Tim povodom, u prostorijama Muzičke škole „Stevan Mokranjac“, održana je konferencija za medije, na kojoj su govorili direktor ove ustanove Zoran Marić koji je i predsednik Kulturno-prosvetne zajednice, Dejan Krstić član Gradskog veća zadužen za nevladine organi-

kulture, udruženja i ostale organizacije koje promovišu kulturu.

- Ima institucija koje svoje programe nisu prijavile. Program bi bio daleko bogatiji da su sve te institucije našle zajednički interes za jednu ovakvu manifestaciju, istakao je Marić. Član gradskog

Večeras počinju jubilarne Pozorišne svečanosti „Žanki u čast“

Predstave do 7. novembra

Rabrovo - U naselju Rabrovu, opština Kučevo, večeras počinju tradicionalne, 15. po redu, Pozorišne svečanosti „Žanki u čast“ posvećene heroini srpskog glumišta poreklom iz ovoga kraja. Publiku očekuju četiri predstave. Najbolje glumačko ostvarenje na svečanostima biće nagradeno Plaketom „Žanka Stokić“. U slavu najveće glumice naših „dasaka koje

život znače“, Živane Žanke Stokić, u Rabrovu će se od 4. do 7. novembra održati sve bogatiji Festival.

U Velikoj Sali rabrovačkog Doma kulture, ovogodišnje svečanosti biće otvorene predstavom „Prah“ u izvođenju Narodnog pozorišta Beograd i Šabačkog pozorišta. U subotu je na repertoaru predstava „Ne diraj moju ženu“ koju će izvesti glumci agencije

„Scena“ iz Beograda, a večer nakon toga je na programu „Tramvaj zvani želja“ Zvezdara teatar Poslednjeg dana, publika će imati prilike da pogleda „Primadone“ Teatra Carte Blanch.

Najbolje glumačko ostvarenje na svečanostima biće nagradeno Plaketom „Žanka Stokić“. Prateći deo programa čine izložbe fotografija i koncerti klasične gitare.

Z. V.

Nagrada „Tori Janković“ filmskom kritičaru iz Požarevca

Prestižno priznanje Goranu Jovanoviću

Kragujevac - Požarevački filmski kritičar Goran Jovanović dobitnik je ovogodišnje nagrade „Tori Janković“, prestižno priznanje u ovoj oblasti koju dodeljuje KRAF - Kragujevački festival antiratnog, angažovanog i akademskog filma, za decentralizaciju filmske umetnosti u Srbiji.

U obrazloženju odbora za dodelu nagrade koju organizatori KRAF-a dodeljuju uz pomoć i podršku Nacionalne koalicije za decentralizaciju iz Niša, kaže se:

„Doprinos Gorana Jovanovića filmskoj umetnosti je višestruk i multimedijalan. Osim velikog broja filmskih kritika u dnevnim novinama i časopisima, objavio je i više knjiga o filmu: Američki biskop, Zlatna dekada: britanski film devedesetih, Tranzicijski rulet: istočnoevropske kinematografije u raljama tranzicije i Ruski film postsovjetske ere.



Sa uručenja priznanja

Osnivač i dugogodišnji selektor Festivala muzičkog filma - FEMUF, koji se održava u Centru za kulturu Požarevac. Goran Jovanović se bavi i književnim radom - objavio je romane Histerija i Euforija. Dobitnik je Povelje Kulturno-prosvetne zajednice za izuzetan doprinos kulturi grada Požarevca. Primer Gorana Jovanovića pokazuje da se mogu postići značajni rezultati u oblasti filmske umetnosti i van

glavnog grada ili regionalnih centara, ukoliko je čovek dovoljno posvećen svom radu i obavlja ga na kvalitetan način, rečeno je tim povodom.

Nagrada koja nosi ime značajnog srpskog reditelja Torija Jankovića uručena je Goranu Jovanoviću na KRAF-a, koji se ove godine održavao po deseti put od 25. do 29. oktobra u kragujevačkom Domu omladine.

Z. V.